



Arad, anul XXXVI  
Nr. 10 438  
4 pagini 30 bani  
Marți  
18 decembrie 1979

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

## Planul de dezvoltare economico-socială a României pe anul 1980 Grandios și însuflețitor program al întregii națiuni

Un grandios și însuflețitor program de acțiune la scara întregii noastre națiuni — aceasta este caracterizarea cea mai cuprinzătoare a Planului național unic de dezvoltare economico-socială a României pe anul 1980, adoptat recent, în unanimitate, de marelui forum legislativ al țării. Fiindcă împlinirea lui va marca nu doar cea mai înaltă treaptă atinsă vreodată de economia românească, cel mai înalt nivel de trai al poporului român, ci va asigura și baza trainică a împlinirii noului cincinal, împlinirea lui constituind elementul de legătură dintre cele două cincinale.

Elaborat pe baza orientărilor generale ale Congresului al XII-lea al partidului, cu contribuția nemijlocită a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, planul asigură ritmul, proporțiile de bază și direcțiile prevăzute pentru actualul cincinal, urmând cu fermitate mobilizarea și utilizarea cit mai eficientă a tuturor resurselor materiale și umane în scopul

împlinirii obiectivelor din prima etapă a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Din conținutul planului desprindem câteva semnificații politice majore. În primul rând realismul și caracterul profund științific al planului, întemeiate pe remarcabile realizări obținute în cei patru ani ai cincinalului, realizări care au asigurat și asigură în continuare, odată cu creșterea economică, un înalt nivel de trai, o nouă calitate a vieții tuturor cetățenilor României. E locul să spunem, cu legitimă mândrie, că oamenii muncii arădeni au raportat îndeplinirea planului pe patru ani al cincinalului cu 42 de zile mai devreme și s-au angajat să realizeze peste prevederi, oină la sfârșitul anului, o producție industrială suplimentară în valoare de 1,8 miliarde lei.

O altă caracteristică definitorie a planului pe anul 1980 o constituie caracterul lui realist, profund științific la toate nivelurile, caracter

conferit de fundamentarea sa democratică. Ne amintim că doar cu o lună în urmă, la indicația secretarului general al partidului, în cadrul unor adunări generale spectaculoase, oamenii muncii din toate unitățile economice au dezbătut și adoptat planul pe 1980. Cu acest prilej ei s-au angajat totodată ca prin valorificarea unor resurse proprii să realizeze un important volum de produse peste prevederi a căror valoare, în județul nostru, se ridică la peste 100 milioane lei.

Chiar și numai o privire de ansamblu asupra planului ne demonstrează că în România, acum, în deceniul opt al veacului XX, ritmurile înalte de dezvoltare în toate domeniile se mențin cu fermitate, demonstrând justetea liniei politice a partidului, trăinicia și vigoarea economiei românești, adeziunea unanimă a întregului popor la această politică. Cu atât mai semnificative sînt aceste ritmuri cu cât trăim o perioadă în care economia putemică, dezvoltată, cunoaște stagnarea și chiar recesiunea. În aceste ritmuri găsim înțelepciunea partidului de a folosi în mod științific condițiile obiective pe care socialismul la generează, de a le îmbina cu entuziasmul, hâmcia și cutanța poporului român.

Planul conține obiective și sarcini complexe care asigură în continuare dezvoltarea armonioasă a economiei în ansamblul ei și a fiecărui județ și localitate în parte — baza pe care se fundamentează ridicarea nivelului de trai al tuturor cetățenilor patriei. Pe primul plan se situează, așa cum s-a subliniat la Congresul al XII-lea, bătălia pentru o calitate nouă, superioară, în toate sectoarele producției materiale. În acest sens creșterea eficienței economice prin sporirea productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție, mai cu seamă a celor materiale, economisirea severă a energiei și combustibilului, ridicarea nivelului calitativ al produselor sînt obiective prioritare pentru toate unitățile, pentru fiecare om al muncii în parte.

Avem un nou și temeinic fundamentat program de acțiune. Pentru viața noastră mereu mai prosperă, pentru viitorul luminos și fericit al patriei, al nostru, al copiilor noștri să-l transpunem în viață în mod exemplar!

## Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România D E C R E T

PRIVIND ALOCAREA SUMEI DE 60 MILIOANE LEI ÎN VEDEREA ORGANIZĂRII POMULUI DE IARNĂ PENTRU COPII

Ca urmare a grijii deosebite a partidului și statului nostru față de copiii patriei și ținind seama de rezultatele deosebite obținute în îndeplinirea prevederilor pe 4 ani al cincinalului 1976-1979 în vederea sărbătoririi pomului de iarnă 1979,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

d e c r e t a z ă :

ART. 1 — Se alocă suma de 60 milioane lei din rezerva prevăzută în bugetul republican, în vederea organizării pomului de iarnă pentru copii.

ART. 2 — Cu suma prevăzută la articolul 1 se suplimentează bugetele de venituri și cheltuieli ale consiliilor populare județene pe anul 1979.

ART. 3 — Consiliile populare județene și ale municipiului București vor asigura distribuirea pe unități a tuturor fondurilor destinate organizării pomului de iarnă, inclusiv cele ale sindicatelor și cooperativelor agricole de producție, încadrându-se în bugeturile aprobate pentru fiecare categorie de copii.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

## Gînduri pentru viitorul comunei

Un sistem de rigole și canale lung de 23 kilometri prin care se diminuează excesul de umiditate pe mai bine de 1.600 hectare; însemnate suprafețe de teren redede agriculturii prin desființarea unor drumuri inutile, defrișări de tufăriși și deseccări; executarea unor reparații capitale, în valoare de aproape un milion lei, la mai multe edificii din comună; un nou pod peste valea Bellului; o nouă prăvălie și spațiu de depozitare pentru mărfuri în satul Lunca Teuzului; lucrări în valoare de aproape două milioane lei executate prin muncă patriotică în scopul marelui gospodăriei și înfrumusețării a localității — toate, pe scurt, bilanțul prezentat în fața conferinței comunale de consiliul Frontului Unității Socialiste din comuna Bellu. Lui i se adaugă — așa cum se sublinia în darea de seamă prezentată, precum și în luările de cuvînt din conferință — tabloul ampler acțiunii politico-educative întreprinse pentru formarea omului nou în spiritul principiilor eticii și echității socialiste, pentru cunoașterea și aprofundarea documentelor de partid, a politicii interne și externe promovate cu consecvență de partidul și statul nostru, precum și pentru valorifi-

carea, pe o treaptă superioară a unor frumoase tradiții de muncă culturală și folclorică. Toate acestea au fost și sînt rezultatul eforturilor comunei depuse de organizațiile componente ale P.U.S., de toți oamenii muncii din comună sub directa îndrumare a comitetului comunal de partid.

— Așa trebuie să facem și în continuare: să găsim dintr-o dată împreună soluții, să găsim împreună soluții, să găsim împreună soluții — spuneam — spunea printre altele, profesorul Emil Lăzureanu. Noul cadru organizatoric al P.U.S. ne oferă nemăsurabile posibilități, tuturor celor care vor să muncească în acest colț al județului, pentru a ne achita cu cinste de sarcinile ce ne revin nouă — organizațiilor componente ale P.U.S. din hotărîrea Congresului al XII-lea, din planul de dezvoltare economico-socială, în profunzimea și în întregime.

Într-adevăr, obiectivele stabilite pentru etapele viitoare de dezvoltare a comunei nu sînt deloc puține și ele necesită, pentru a deveni faptă, contribuția tuturor cetățenilor. Propunerile valoroase aduse în discuție vizează, deop-

C. SIMION  
(Cont. în pag. a III-a)

## Oameni care comprimă timpul

Telefonul s-a auzit la redacție o știre interesantă: „Unitatea noastră (Secția de producție industrială cariere Arad, n.n.) și-a îndeplinit planul producției industriale pe întregul cincinal și și-a salvat de plan pe acest an”. La fel de interesantă, solicităm școlii secției, ing. Ștefan Păcuraru, doctor.

— Producția industrială adevărată activă în cincinal am îndeplinit-o cu un an și 45 de zile în avans, ceea ce înseamnă că vom realiza suplimentar, peste planul cincinadel, o producție de peste 100 milioane lei. Și la producția mare avansul câștigat e de peste trei luni estimându-se o depășire de peste 60 de milioane lei.

— Spuneți-mi și de îndeplinirea planului anual...

— Da, și în acest capitol am consemnat realizarea integrală. Estimăm deci să obținem peste planul anual 8 milioane lei producție industrială, 4 milioane lei producție mare, 300 mc prefabricate din beton, 200.000 tone nisip de echinox, la export 4.000 tone criștură în plus etc.

Cilicile bilanțului cu care acest vrednic colectiv încheie acest an atestă și o susținută preocupare pe planul eficienței. În 11 luni productivitatea muncii a fost deosebită cu 13.000 lei pe fiecare om al muncii, iar reducerea cheltuielilor la 1.000 lei producție mare cu 41,6 lei (10,8 la cele materiale) a însemnat un factor determinant la depășirea producției nete cu aproape două milioane lei.

Am întregit, firesc, care sînt factorii determinanți ai acestor succese. Răspunsul a fost simplu, în cuvinte puține: dezvoltarea și modernizarea accentua-

tă, în ultimii ani mai ales, a carierelor secției, efortul propriu, preocuparea stăruitoare de a valorifica superior potențialul secției. Material și uman, deopotrivă.

— Nu o să vă vorbesc de îmbunătățirile pe plan tehnic și tehnologic realizate — care poartă în fond tot gîtul oamenilor noștri — ci despre strădania lor de continuă autodepășire, de a munci azi mai mult și mai bine decît ieri, ne spune tovarășul Teodor Cîrn, secretarul organizației de partid. Să vă dau un exemplu: la începutul anului una dintre carierele noastre trunțase, cea de la Bătuța, a chemat la întrecere toate carierele angajându-se, între altele, să-și depășească planul cu 8.000 tone piatră spartă. Chemarea a sîrnat o puternică emulație. Știiți cu ce depășiri se prezintă acum respectiva unitate, condusă de Dumitru Nicoară? Cu peste 33.000 tone! Nu e deloc singurul colectiv care a știut să acționeze în acest mod: cel de la Aciuța II — carieră condusă de comunistul Vasile Marțis, realizează suplimentar o producție de 1 milion lei (și-au îndeplinit „anualul” cu 45 de zile înainte!); cu depășiri mari se înscriu în bilanțul nostru și cariera Păulș — condusă de Aurel Stoicescu; atelierul de prefabricate — condus de Miron Lazar, ca să nu mai vorbesc de „prima vloară” a bunel noastre activități — atelierul mecanic Arad, condus de comunistul Mircea Lazar. Și ar mai fi ceva de relevat: laplul

A. DARIE  
(Cont. în pag. a III-a)

Conferințe ale consiliilor Frontului Unității Socialiste

Un sistem de rigole și canale lung de 23 kilometri prin care se diminuează excesul de umiditate pe mai bine de 1.600 hectare; însemnate suprafețe de teren redede agriculturii prin desființarea unor drumuri inutile, defrișări de tufăriși și deseccări; executarea unor reparații capitale, în valoare de aproape un milion lei, la mai multe edificii din comună; un nou pod peste valea Bellului; o nouă prăvălie și spațiu de depozitare pentru mărfuri în satul Lunca Teuzului; lucrări în valoare de aproape două milioane lei executate prin muncă patriotică în scopul marelui gospodăriei și înfrumusețării a localității — toate, pe scurt, bilanțul prezentat în fața conferinței comunale de consiliul Frontului Unității Socialiste din comuna Bellu. Lui i se adaugă — așa cum se sublinia în darea de seamă prezentată, precum și în luările de cuvînt din conferință — tabloul ampler acțiunii politico-educative întreprinse pentru formarea omului nou în spiritul principiilor eticii și echității socialiste, pentru cunoașterea și aprofundarea documentelor de partid, a politicii interne și externe promovate cu consecvență de partidul și statul nostru, precum și pentru valorifi-

## Activitatea ideologică și politico-educativă desfășurată potrivit cerințelor noii calități

Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al XII-lea Congres cit și celelalte documente adoptate de acest forum al comunistilor români pun în fața organelor și organizațiilor de partid sarcina de a desfășura, în continuare, o intensă activitate ideologică și politico-educativă în spiritul materialismului dialectic și istoric, pentru formarea omului nou; cu o înaltă conștiință socialistă, cu temeinice cunoștințe profesionale și de cultură generală, pentru afirmarea hotărîtă în viață a principiilor eticii și echității socialiste.

Trăim și munșim sub semnul marii acțiuni cu caracter național, de cucerire a noii calități. Prevederile documentelor Congresului al XII-lea dau expresie politică partidului nostru, concepției secretarului său general privind cerințele ce rezultă din teza de excepțională însemnătate, emisă de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului din decembrie

1977, potrivit căreia sînt create condiții să trecem „la o fază nouă, superioară, aceea a luptei pentru calitate”. Aceasta este sarcina priorită, caracteristică esențială a progresului țării noastre, izvorită din cerințele obiective ale dezvoltării societății românești, în etapa actuală, bazată pe acumulările cantitative și calitative, anterioare, pe nivelul atins și succesele dobîndite în domeniile economiei naționale, științei, tehnicii și culturii, constituinței oamenilor, pe resursele noastre materiale și umane și pe legile obiective care determină factorii progresului mondial și sensul evoluției lor.

Desfășurînd activitatea ideologică și politico-educativă organele și organizațiile de partid au misionarea de a explica comunistilor, tuturor oamenilor muncii, faptul că la nivelul actual, ritmul și amploarea creșterii economice, perfecționarea vieții social-politice și culturale sînt determinate nu numai de natura și volumul re-

surselor folosite, ci în măsura decisivă de eficiența utilizării acestor resurse, de nivelul calitativ al muncii depuse și al rezultatelor obținute, concretizate în randamentul și rodnicia muncii sociale, în gradul înalt de valorificare a resurselor materiale, umane și financiare, în continuă eficiență și utilitate a tuturor întreprinderii.

În concepția partidului nostru a tovarășului Nicolae Ceaușescu trecerea la o nouă calitate și supune transformării radicale esențiale în întreaga activitate materială și spirituală. Împlinirea cerințelor revoluției tehnico-științifice în strînsă unitate cu creșterea eficienței economice, cu lăstarea nouă în sferele condrii politice, planificării și organizării, dezvoltării democratice, perfecționării învățării

FNE FLOREA,  
Academia „Ștefan Gheorghe”  
(Cont. în pag. a III-a)

## ÎN ZIARUL DE AZI

Interviu: O mai largă promovare a literaturii arădene ● Sport: handbal, box, concurs de piramide ● Serviciile pentru populație la cote superioare de calitate ● Aflăm de la Inspectoratul județean al M. I. ● Actualitatea internațională.

# O mai largă promovare a literaturii arădene



Marti, 11 decembrie a.c., la Clubul presei din Arad, din inițiativa conducerii redacțiilor „Flacăra roșie” și „Vörös Lobogo” a avut loc o întâlnire a prozatorului Ion Marin Almajan, directorul editurii „Facla”, cu grupul scriitorilor arădeni. Cu acest prilej directorul editurii timișorene ne-a acordat următorul interviu:

— Vă rugăm, Iovărășo Ion Marin Almajan să ne prezentați pe scurt care este bilanșul anului editorial cel veșt încheiat în curând?

— Editura „Facla” traversează cel de-al șaptelea an de activitate, perioadă în care a publicat aproape 400 de titluri beletristice, științifice și social-politice. Actualul an editorial a însemnat pentru noi câteva lucrări de mare audiență la public, printre care am dori să amintim volumele semnate de Liviu Mărghitan (istorie), Jiva Popovici (sonete în limba sârbă), Vasile Bogdan (reportaj), Gheorghe Leahu (voluntar omagial), precum și cartea de mare înțuită științifică a lui Gheorghe Tohăneanu — „Arta cuvântului la Sadoveanu”.

— Ce va cuprinde planul editorial pe anul viitor?

— Anul viitor va însemna pentru editura „Facla” un plus de calitate, o creștere în prestigiu datorită programelor editoriale pe care le preconizăm. În primul rând vă rog să rețineți că vom încerca în mai mare măsură să edităm cărți din toată zona pe care o cuprindem (Timiș, Arad, Caraș-Severin, Mehedinți, Bihor și Hunedoara). O atenție deosebită vom acorda cărților de istorie locală. În acest sens am amintit lucrările lui I. D. Suci, privind istoria Banatului și relațiile acestuia cu celelalte provincii românești. Vom retipări „Cronica” lui Stoica de Hațeg și o ediție critică a istoriei lui Griselini.

— Dar în ceea ce privește celelalte genuri literare?

— Editura noastră va stimula în mod deosebit romanul, schița și povestirea contemporană. Proza, după opinia noastră este genul cel mai complex, cu cea mai mare audiență la public, deci, implicit, cu cea mai mare influență asupra formării conștiinței acestuia, a deprinderilor și atitudinilor înalte de viață. În acest sens vom tipări romane semnate de Sofia Arcan, Romul Fabian, Doru Popovici, proză scurtă semnată de Stelian Vasilescu, Vladimír Clocov (limba sârbă), Maria Toth (în traducere din limba maghiară); poezie: de Dușan Petrovici, Franz Schleich (limba germană), Kiss Andras (în limba maghiară) etc.

— Nu v-ați referit încă acum la scriitorii arădeni?

— Da, într-adevăr n-am făcut-o încă acum deoarece doresc să mă refer la întreaga grupare scriitoricească arădeană. Doresc să remarc faptul că editura noastră va acorda o mai largă promovare literaturii arădene. Alți în planul editorial pe anul următor, cit și în cel de perspectivă sînt deja cuprinși prozatorii Florin Bănescu, Gheorghe Schwartz, Horia Ungureanu, Cornel Marandiu; poezii Vasile Dan, Lucian Emandi, Ilie Măduță, precum și alți creatori pe care-i așteptăm să vină la noi cu volume cit mai valoroase.

— După ce am aflat programul editurii „Facla”, vă rugăm să vă referiți și la viitoarele apariții editoriale ale scriitorului Ion Marin Almajan.

— Se află în faza de tipărire la editura „Eminescu” din București romanul „Viltoarea”, o carte de o factură cu totul deosebită. Romanul se vrea o amplă frescă socială, cuprinzînd perioada 1919—1944, trecînd în revistă toate mișcărilor sociale, de la marelui act al Unirii din 1918, mișcarea muncitorească și comunistă din zona Banatului, pînă la deșelul fascist ce a cuprins cercurile reacționare ale Europei; dar, în același timp, este o cronică a unor puternice destine umane (unle care au înțeles mișcarea, mersul înainte al istoriei, iar altele care nu l-au înțeles, ratînd astfel propriul destin. Încăși viața lor).

— Din punct de vedere structural-compozițional acest roman urmează traiectoria cărților anterioare?

— Cartea lui urmează propria modalitate de lucru, aceluși stil alert, dur, aceeași succesiune rapidă de capitole și episoade, personaje care se interesează în acțiune, dar care, totodată, se distanțează urmînd cursul propriei lor existențe.

— Pe cînd vom găsi această carte în librării?

— Pe la începutul anului 1980, probabil în cursul lunii februarie.

— Vă mulțumim.

EMIL ȘIMANDAN

# SPORT SPORT SPORT SPORT

## HANDBAL: Gloria Arad și-a adjudecat „Cupa Ziridava”

În cadrul competiției Internaționale de handbal dotată cu trofeul „Cupa Ziridava”, timp de trei zile, sala polivalentă a găzduit întrecerile dintre formațiile Volán Szeged (R.P.U.), H.C. Minaur Bala Mare, Politehnica Timișoara și Gloria Arad. Un public puțin numeros, dar foarte înținos, a aplaudat — după trei victorii în tot atâtea zile — excelenta performanță a handballștilor de la Gloria Arad, bine pregătiți de antrenorul Mihal Pinteac, care a cîștigat trofeul pus în joc. Iată pe scurt rezultatele primei reuniuni: H.C. MINAUR BALA MARE — VOLAN SZEGED 30-20 (15-8)

Echipa mult întinerită a redutabilei formații din Bala Mare, a reperat o binemeritată victorie, chiar la acest scor, în dauna echipei Volán Szeged (R.P.U.). Am remarcat cu acest prilej forma excelentă manifestată de bătămureșii Stamate, Vintilescu și Mureșan.

GLORIA — POLITEHNICA TIMIȘOARA 21-16 (13-8)

Cu un Burger și Ionea irezistibil în fazele de finalizare și portarul Basaraba, care și-a apărut senzațional poarta, arădenii au cîștigat — contrar așteptărilor — relativ ușor. Politehnica Timișoara, lipsită de aportul lui Fölker, a jucat modest.

În ziua doua s-au înregistrat rezultatele:

### BOX Șase titluri pentru arădeni

Timp de trei zile, la sala sportivă a C.S. Gloria din orașul nostru, în cadrul Dacladei, au avut loc finalele pe țară dintre pugiliștii din școlile cu profil constructiv, din 8 localități din țară: București, Pitești, Craiova, Iași, Orășul Gh. Gheorghiu-Dej, Săcele, Dej și Arad.

În prima zi a disputelor, am remarcat frumoasa victorie a arădeanului Florea Selejean, la cat. 51 kg care l-a învins prin abandon pe Nicolae Popa din Iași. O victorie clară a obținut un alt pugilist arădean, Lucian Stoicu, care, la cat. 51 kg, a dispus la puncte de Vasile Alexu din București. La cat. 60 kg arădeanul Victor Rus a obținut decizia prin abandon în dauna lui Dănuț Mester din Dej. Cel mai frumos meci din prima zi a găsei a fost cel de la cat. 63,500 kg susținut de Adol Ivanovici (Arad) care l-a surclasat pe Nicolae Dumitrescu (Craiova), cîștigînd prin abandon. Mai menționăm victoriile prin abandon ale pugiliștilor arădeni: Gheorghe Nae și Ilie Hant, la cat. 67 kg, respectiv 71 kg.

În ziua a doua a găsei, boxerii arădeni și-au erolat mai departe drumul pentru obținerea dreptului de a participa în finale. Astfel, la cat. 48 kg, Florian Fitaș a dis-

pus la puncte de Gheorghe Stanciu (București); Benjamin Colompar la cat. 57 kg cîștigă prin abandon față de Florea Cotoi (București);

Au urmat apoi finalele, care au adus frumoase satisfacții tinerilor pugiliști din orașul nostru. Iată și componenții pe categorii: cat. 45 kg: Relu Nistor (Pitești); cat. 48 kg: Gheorghe Stanciu (București); cat. 51 kg: Mircea Băies (Dej); cat. 54 kg: Ștefan Vlăscu (Oraș Gh. Gheorghiu-Dej); cat. 57 kg: Florea Cotoi (București); cat. 60 kg: Victor Rus (Arad); cat. 63,500 kg: Adol Ivanovici (Arad); cat. 67 kg: Gheorghe Nae (Arad); cat. 71 kg: Ilie Hant (Arad); cat. 75 kg: Gheorghe Sebastian (Arad); cat. 81 kg: Mihal Weber (București); cat. +71 kg: Constantin Rusu (Arad).

Deci au urcat pe podium 6 tineri arădeni, care au obținut titlul de campioni al categoriilor respective. Cu acest prilej trebuie să relevăm buna organizare a acestor gale de box asigurate de Liceul Industrial nr. 7, director A. Martin, excelența formă sportivă cu care s-au prezentat tinerii campioni, pregătiți de antrenorii prof. Gheorghe Enculescu și prof. Petru Lata.

(V. GR.)

Poli, care avînd o puternică revenire spre sfîrșitul partidei, au cîștigat — nu fără emoții însă — cu două puncte diferență.

GLORIA — VOLAN SZEGED 22—20 (12-11)

Arădenii au început jocul fără a-și etala calitățile manifestate în cele două partide cîștigate anterior, încît handballștii de la Volán au condus pînă în ultima parte a reprizei. Forma bună a lui Kolleth, Voltill și mai ales Basaraba, a făcut ca repriza să se termine totuși în avantajul arădenilor. În cea de a doua parte a jocului, gloriștii au atacat în viteză s-au apărut cu exactitate și prin încursiuni rapide și execuții tehnice de rară frumusețe, au surprins adesea apărarea adversă, punctînd. A fost o victorie greu muncită.

### Concurs de piramide

În orașul Lipova s-a desfășurat tradiționalul concurs anual de piramide, la care au participat echipele: A.S. Solmil-Strungul Lipova, A.S. Rapid Arad, Liceul agroindustrial Lipova, Școala generală Zăbrani și Școala generală Radna. În concurs au intrat 11 echipe, totalizînd 94 de concurenți.

Iată și rezultatele. Fete, pînă la 8 ani: 1. Solmil-Strungul Lipova (antrenor St. Unthen). Fete, pînă la 12 ani: 1. Școala generală Radna (antrenor prof. M. Dumitru). Băieți, pînă la 12 ani: 1. Școala generală Zăbrani (antrenor prof. I. Vuculescu). Junioare fete: 1. Liceul agroindustrial Lipova (antrenor prof. Tr. Costea). Junioari băieți: 1. Liceul agroindustrial Lipova. Seniori: 1. Solmil-Strungul (antrenor H. Lahes).

DARIUS GOLDSTEIN, redacția Lipova

### În cîteva rînduri

• În finala turneului internațional de tenis de la Lucerna (Elveția), jucătorul francez Yannick Noah l-a învins cu 6-3 7-5 pe spaniolul Jose Higueras. Reamintim că în semifinale, Yannick Noah l-a eliminat pe americanul Brian Gottfried, cîștigînd ca principala favorită al turneului.

• În programul fotbalistic al acestei săptămîni figurează două meciuri din cadrul preliminariilor campionatului european. Miercuri, 19 decembrie, se va disputa partida Scoția — Belgia (grupa a II-a), iar sîmbătă este programat jocul dintre selecționatele RF Germania și Turciei (grupa a VII-a).

Tot sîmbătă, la Atena, se va desfășura întâlnirea amicală dintre echipele Greciei și Italiei.

nel Cazacu. Se declară nule. (9250)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost ȘTEFAN (PIPI) DOBRA, fost jucător și antrenor de fotbal. Înmormîntarea va avea loc azi, 18 decembrie, ora 15.30, la cîmîntul Pomenirea, Sofia Indolăiță (9231)

Mulțumim celor care au fost alături de noi în marșul durerii pricinuită de moartea celui care a fost RADU TU-DOR în vîrstă de 45 ani. Familia Indolăiță (9232)

Cu durere anunțăm că azi, 18 decembrie 1979 se împlinesc 3 ani de la decesul celui ce a fost DIMITRIE OTAVA din Sorodor. Familia Cosma (9233)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și nevindecabilă boală a unicului nostru fiu, DANIEL NICOLĂ, la numai 15 anișori. Înmormîntarea va avea loc azi, 18 decembrie, ora 14, în satul Călușăreni. Părinții, bunicii, tusa Vichi, Indolăiță (9234)

Familia Nicols și Rujan anunță cu nemărginită durere, moartea fulgerătoare a scumpului lor tată, PAVEL NICOLA. Înmormîntarea va avea loc în ziua de 18 decembrie, ora 11, în satul Usușău, Iud. Arad. (9235)

### Cinematografe

DACIA: Domnul Millard. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30. STUDIO: Școala curajului. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. MUREȘUL: Frațele călăului. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. TINERETULUI: Întoarcerea acasă. Orele: 11, 14, 16, 18, 20. PROGRESUL: Imagini în oglindă. Orele: 15, 17, 19. SOLIDARITATEA: Piesă neterminată pentru pianină mecanică. Orele: 16, 18. GRĂDIȘTE: M-ați confundat. Orele: 16, 18.

### Televiziune

Marti, 18 decembrie 9 Teleșcoală. 10 Film serial: Dallas — Compania petroleră Ewing 10.50 Telex. 16 Telex. 16.05 Invățămînt-educativ 16.30 Hochei pe gheață. Cehoslovacia — Canada și URSS — Suedia. Selecțiuni înregistrate de la Moscova. 17.20 Almanah pionieresc. 17.40 Desene animate „Sindbad marinarul”. 18.05 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură. 18.30 Revista social-politică TV. 18.50 1001 de scrii. 19 Telegazeta. 19.25 O nouă și puternică afirmare a democrației socialiste. 19.50 Muzică patriotică și revoluționară. 20 Seară

de teatru: „O mîndrețe de bărbat” de A. N. Ostrovski. Premieră pe țară. Producție a televiziunii sovietice. 21.40 Telegazeta.

### Teatre

Teatrul de stat Arad prezintă azi, 18 decembrie, ora 19.30, CENTRUL ÎNAINȚAȘ S-A NĂSCUT LA MIEZUL NOPTII (abonații care n-au vizionat spectacolul și vizitare liberă). La ora 17, la sala Studio: O. SUFLETE BUN LA TOATE recital M. Soreșcu.

### timpul probabil

Pentru 18 decembrie: Vreme în ușoară răcire cu cerul schimbător. La sfîrșitul intervalului se vor semnala precipitații slabe. Vîntul va sufla moderat din nord-vest. Temperatura minimă va fi cuprinsă între —5 și 0 grade, iar cea maximă între 0 și 5 grade. Local, se va produce ceață care în unele locuri va persista.

### radio timisoara

Marti, 18 decembrie 18 Actualitatea radio. 18.10 În armoniile valșului. 18.30 Colociviu cu tineretea: Documentele Congresului al XII-lea, grandios

program pentru construcția propriului nostru viitor. 19 Muzică populară. 19.30—20 Întîlnire cu artele.

### mică publicitate

VIND apartament confort 1, 2 camere, garaj, C. A. Vlaicu, bloc B-13, etaj III, apart. 21 (bloc 4 nivele) gaz. Orele 18—20. (9142) VIND convenabil dormitor, scaune „Renastere”, scurtă larnă R.F.G. Piața A. Iancu nr. 11, apart. 9. (9202) VIND autoturism Dacla 1300, cu 8500 km. C. A. Vlaicu, bloc A-9, scara A, apart. 39, după ora 15. (9211) VIND cofec bărbătesc, mărimea 48. Telefon 3.82.06. (9217) VIND radiocasetofon stereo „Sanyo”, minicalculator, ceas cu afișaj. C. A. Vlaicu, bloc G-3, apart. 71. (9219) VIND radiocasetofon Grundig MK 2500, nou. Telefon 1.49.04, după ora 16. (9223) VIND mașină tricootat Simac, nouă. Str. Cezar nr. 44. Subetajele, după ora 16. (9230) VIND autoturism Dacla 1300. 27000 km. Telefon 391.44, după ora 13. (9238) VIND covor persan 4x3 m. Telefon 3.08.67. (9237) VIND casetofon auto stereo cu boxe și un alendron mărimea 52. C. A. Vlaicu, bloc X-3.

apart. 29. (9240) VIND apartament 5 camere și pian vienez. Telefon 1.67.12. (9241)

VIND urgent, convenabil, mașină de cusut electrică Cealca III, nouă. Calea Armatei Roșii nr. 237. (9242)

VIND casă mică ocupabilă, cu grădina mare. Informații telefon 3.96.78. (9246)

VIND casă imediat ocupabilă, 2 camere, antreu, bucătărie, baie, cămară, dependințe, curte mare. Str. Hunedoara nr. 55 telefon 1.40.54. (9249)

VIND magnetofon ZK-146 — stereo, nou. Telefon 1.32.80, orele 15—18. (9253)

PRIMESC femele singure în gazdă. Telefon 3.04.45, orele 8—14. (9239)

PRIMESC fete în gazdă. Încălzire centrală. Fără bucătărie. Telefon 1.57.45. (9247)

PIERDUT adeverință de plată nr. 17101/1979 pe numele Petru Crisan din comuna Grăniceri nr. 161. În valoare de 3158 lei, eliberată de oficiul Industriei cărnii Chisneu Criș. O declar nulă. (9183)

PIERDUT Dovada nr. 6026 din 6 Iulie 1979 pentru 413 kg porumb eliberată de Baza de contractări și achiziții Lipova pe numele Dumitru Panl din Lipova. O declar nulă. (9203)

PIERDUT contracte I.C. Arad, seriile 3106, 3149, 3122 și 10873 (exemplarul 2—3) pe numele Io-



## Mecanizatorii în campania reparațiilor utilajului agricol

După încheierea arăturilor adânci, mecanizatorii din unitățile S.M.A. au trecut la efectuarea reparațiilor la utilajul agricol, campanie menită să asigure buna funcționare a tractoarelor și mașinilor agricole în campania de primăvară din anul viitor. Cum a demarat și cum se desfășoară campania de reparații — iată tema discursului purtat de tovarășii Ing. Dumitru Blaj, directorul tehnic al Truștilor Județean S.M.A. și Ing. Viorel Sadeu, Inginer cu coordonarea activității centrelor și atelierelor de reparații.

— Ce volum de lucrări presupune campania reparațiilor din această iarnă și ce noutăți intervin în această direcție?

— Avem de reparat pentru campania de primăvară un număr de peste 3500 tractoare de diverse tipuri, peste 1500 grape disc, 1436 cultivatoare, 366 combinatoare, peste 1500 semănători de păloase și prășitoare, 650 mașini de aplicat îngrășăminte chimice și naturale, 480 mașini de tratare fitosanitară. Cum se știe, activitatea noastră este organizată la trei centre de reparații (Sintana, Cermel, Pecica) și cinci ateliere specializate (Aradul Nou, Neudorf, Chișineu Criș, Șicula, Sebiș). Pe lângă utilajele reparate până acum la centre și ateliere începând din această campanie se vor mai repara în mod centralizat echipamente pentru recoltat porumb la Șicula și Pecica, semănători de prășitoare la Chișineu Criș, combine de recoltat furaje la Sinleani. De asemenea, se va face verificarea motoarelor ce echipază combinele C 12.

— Care este stadiul actual și cum vă înscrieți în graficele planificate la reparații?

— Până la sfârșitul primei decade a lunii actuale au fost re-

parate 15 la sută din tractoare, frunțase fiind S.M.A. Gurahonț, Săvlășin, Sintana, 27 la sută din grape disc, rezultate bune având S.M.A. Mișca, Gurahonț, Tirnova, 12—15 la sută din semănători de păloase și prășitoare, realizări superioare fiind înregistrate la S.M.A. Gurahonț, Tirnova și alte, 30 la sută la mașini de fertilizat, în frunte situându-se Neudorf, Vinga, Gurahonț etc., iar la mașini fitosanitare rezultate de peste 44 la sută, cit e media pe județ, au S.M.A. Gurahonț, Ghioroc, Sintana. Dacă ne referim însă la graficul planificat pe decadă, rezultă că nivelul reparațiilor la principalele utilaje cu excepția mașinilor fitosanitare, n-a trecut de 50 la sută. Aceasta, mai ales, din cauza unor S.M.A. ca: Nădlac, Socodor, Ghioroc, Felnac, Șicula, Curtici și altele care nu urmăresc îndeaproape buna desfășurare a activității de reparații.

— Ce alte măsuri s-au luat pentru ritmicitatea operațiilor la reparații și revizii tehnice?

— La nivelul atelierelor S.M.A. s-au întărit posturile de lucru prin aducerea tractoriștilor de la secțiile de mecanizare ale stațiunilor, punându-se accent mai mare pe recondiționarea subsansamblelor și pieselor în care scop s-au constituit grupe de recondiționări la atelierul S.M.A. În vederea executării de lucrări de calitate s-au asigurat seturi de dispozitive și verificări și s-a întărit exigența prin controlul tehnic de calitate la urmărirea interfațică a reparațiilor. Totodată, pentru prima dată, directorul stațiunii, ca președinte al comisiei de recepție a utilajelor răspunde direct de calitatea reparațiilor care au ca termen scadent data de 28 februarie anul viitor.

Discuție consemnată de Ing. A. HARȘANI

## Activitatea ideologică și politico-educativă

(Urmare din pag. 1)

tului, științei și culturii, formării și dezvoltării conștiinței socialiste, creșterii calității vieții.

Rezultă deci că saltul de la acumulări cantitative la o nouă calitate, superioară, trebuie să se producă în toate domeniile construcției socialiste, în toate sferele vieții sociale, implicit în activitatea organizatorică a partidului, în munca politico-ideologică și cultural-educativă de masă.

Din cerințele noii calități rezultă necesitatea ca fiecare organizație de partid să fie implicată direct în întreaga viață economică a unității, să fie ancorată multilateral în producția materială, să asigure soluționarea grabnică și eficientă a problemelor cu care se confruntă unitățile respective.

Din ideile și aprecierile cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recentul Congres al partidului rezultă cu claritate necesitatea ridicării nivelului calitativ și eficienței activității politico-ideologice-educative în vederea mobilizării oamenilor muncii la realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin din planul național unic de dezvoltare economică-socială, la aplicarea noului mecanism economico-financiar, îmbunătățirea calității produselor, reducerea cheltuielilor de producție și a consumurilor de materii prime, combustibil și energie, realizarea sarcinilor la export, întărirea ordinii și disciplinei.

În aceste condiții noua calitate ne impune să privim complexul proces de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste nu ca un „scop în sine”, ci ca fenomen care are drept esență, obiect și conținut creșterea participării oamenilor muncii la opera de edificare socialistă. Etalonul dezvoltării

conștiinței socialiste îl constituie nu gradul de asimilare a unor adevăruri abstracte sau teze filozofice despre rolul conștiinței, ci gradul de participare conștientă a fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii la soluționarea optimă a sarcinilor construcției socialiste, abnegația și dăruirea materializată în remarcabile fapte de muncă în toate sferele activității sociale.

Pornind de la cerințele noii calități, tovarășul Nicolae Ceaușescu preciza că menirea activității politico-ideologice, a propagandei de partid, este nu numai de a explica conținutul și sensul politicii interne și externe a partidului, ci de a mobiliza la acțiune practică, a-i ajuta pe oameni să înțeleagă ce au de făcut și cum să acționeze pentru a îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce le revin din planul național unic, din hotărârile partidului și legile statului.

Trecerea la noua calitate presupune îmbunătățirea conținutului și creșterea eficienței învățămîntului politico-ideologic în strînsă legătură cu cerințele producției și educației. De aici rezultă sarcina lectorilor și propagandistilor, a organelor de partid de a participa mai activ și eficient la activitatea pentru cunoașterea de către toți oamenii muncii și aplicarea în viață a sarcinilor ce rezultă pentru fiecare colectiv din documentele adoptate de cel de-al XII-lea Congres al partidului.

Acțiunile politico-ideologice să fie pătrunse de un puternic spirit combativ, revoluționar împotriva manifestărilor negative ce se manifestă în gândirea și comportarea unor oameni precum și pentru educarea materialist-științifică a maselor. Necesitatea intensificării activității desfășurate în domeniul educației patriotice și internaționaliste, cultivarea mai ales în rin-

durile lăcrășuri ale idelilor nobile ale dragostei neajmurate față de partid și de stat, precum și pentru înfăptuirea prieteniei și frăției oamenilor muncii — fără deosebire de naționalitate, pe baza politicii naționale marxist-leniniste a partidului nostru.

Elementele noi calității trebuie să se concretizeze în perfecționarea stilului de muncă al organelor și organizațiilor de partid pentru a asigura conducerea unitară a întregii activități ideologice, politico-educative și culturale, în mobilizarea tuturor factorilor educaționali la realizarea sarcinilor ce le revin la fiecare loc de muncă.

Noua calitate a activității politico-ideologice și cultural-educative trebuie să se concretizeze în stimularea participării createoare a tuturor oamenilor muncii la viața ideologică, politică și culturală pentru a participa cât mai eficient și direct la procesul de înfăptuire a hotărârilor partidului și legilor statului, a Programului partidului pentru asigurarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțarea României spre comunism.

Conceptul de trecere la o nouă calitate a activității de partid, însumând într-un tot inseparabil, calitatea conducerii politice, a muncii organizatorice și a activității ideologice, politico-educative, presupune o abordare multilaterală și multidimensională a muncii de partid definită prin calitatea acestui ansamblu realizat ca unitate dialectică între scop și acțiune, privită în strînsă legătură cu factorii care o determină și în consens cu direcțiile prioritare ale creșterii și afirmării puternice a rolului conducător al partidului în întreaga viață a societății noastre.

## Serviciile pentru populație la cote superioare de calitate

Interviu cu tovarășul TRAIAN CODRIN, președintele U.J.C.M. Arad

În spiritul măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului nostru privind creșterea continuă a bunăstării întregului nostru popor, pentru creșterea calității vieții, cooperării meșteșugărești îi revin o seamă de sarcini deosebite. Fa este tematica să asigure, în principal, servicii de calitate, într-o largă diversitate care să satisfacă mai bine solicitările crescînde existente.

— Deci, în această idee, v-am ruga tovarășe Traian Codrin să vă referiți la preocupările existente la nivelul Uniunii județene a cooperativei meșteșugărești în domeniul îmbunătățirii și diversificării serviciilor oferite populației atât în municipiul ei și în celelalte localități ale județului.

— În conformitate cu planul de dezvoltare a prestărilor de servicii în municipiul și în orașele județului, în cursul acestui an, am înființat 54 de noi unități amplasate în zonele unde cerințele cetățenilor sînt mari. Cu caracter de noutate semnalăm acțiunea de achiziționare, recondiționare și valorificare a autoturismelor, activitate care se desfășoară la unitățile „Autoservice” din Micălața și Piața U.T.A. De asemenea, coo-

perativa „Mobila” dispune acum de un atelier specializat (în Arad, str. Luptei nr. 2) care cumpără mobilier vechi, îl recondiționează și îl oferă la prețuri avantajoase.

— Care sînt totuși serviciile cele mai solicitate și ce măsuri întreprindeți pentru îmbunătățirea și diversificarea lor?

— Dintre serviciile cele mai solicitate în municipiul menționat cele de deparare auto și servicii de bară de abonament pentru întreținerea părților comune (casa-scărilor) ale blocurilor de locuințe. De asemenea, reprezintă un succes deshiderea curățătorilor rapide de pe str. Eminescu, unitate la care solicitările sînt foarte mari, termenele de execuție a lucrărilor fiind scurte, sub 48 de ore. Pentru satisfacerea cerințelor, această capacitate va fi

dublă în cursul lunii Ianuarie 1980 prin montarea a încă unui set de mașini.

— Pe lângă formațiile de lucru existente pe profil de lucrări vor mai fi înființate și altele? Ce îmbunătățiri se prevăd în această direcție?

— Rețeaua de servicii a unităților prestatoare de servicii se va dezvolta în continuare, numărul lucrătorilor cuprinși în această activitate sporind de la un an la alt. Tîndem să ne perfecționăm sistemul de organizare încît să putem asigura o activitate susținută, calitativ superioară în special în zonele noi de blocuri. Înțelegem să înființăm în cartierelor noi, unități mobile formate din muncitori cu calificare care să asigure servicii complexe, mai ales la preluarea blocurilor, asigurînd serviciile necesare în asemenea ocazii cum sînt: montări de yale la-uși, finisări în apartamente, montări de prașuri, ajustări la ferestre etc.

— Cum vedeți extinderea prestărilor de servicii în anul care bate la ușă, ce fel de profiluri noi și în care localități vor lua ființă?

— Pentru 1980 am întocmit un plan de dezvoltare și diversificare a prestărilor de servicii urmînd să punem în funcțiune un număr de 74 de noi unități cu 264 de muncitori. Numărul curățătorilor rapide se va mări cu încă o unitate în Chișineu Criș, două noi unități în cartierul Aurel Vlaicu și Micălața și cîte o unitate în Lipova, Pîncota și Ineu. Pentru zonele rurale vom dezvolta activitatea de forat fîntîni, iar localitățile ca Sintana, Curtici, Gurahonț ș.a. vor beneficia de preocupări mult sporite pe linia dezvoltării și diversificării rețelei prestatoare de servicii.

Interviu publicitar realizat de IOAN SAVU

### EXPUNERE

Cercul cultural „Ioan Rusu Șirianu” din cadrul Casei de cultură a municipiului organizează azi, 18 decembrie a.c., ora 17.30, la sediul Universității culturale-științifice din B-dul Republicii nr. 78, etaj I, expunerea pe tema „Afecțiuni cardiovasculare la vîrstnici”. Prezintă dr. Clad Murașu.

I. B.

## Oameni care comprimă timpul

(Urmare din pag. 1)

că perioada Congresului al XII-lea, istoricele hotărîri adoptate s-au imprimat ca un lit roșu în activitatea oamenilor noștri, au determinat o emulație spre mai bine, mai fermă ca oricînd. Și aceasta s-a văzut cel mai bine în graficele reali-

zărilor.

— Cinci ani cuprinși în mai puțin de patru, bilanș anual încheiat mai devreme, în mod exemplar, la toți indicatorii și de aici, desigur, milioanele peste plan. Iată materializată în fapt cea perpetuă strădanie spre mai bine a acestor oameni ce cunosc prețul timpului.

## Gînduri pentru viitorul comunei

(Urmare din pag. 1)

trivă, căile și posibilitățile de înfăptuire, evidențînd, totodată, grija de adevărată gospodărie a locuitorilor din Beliu pentru viitorul comunei lor. Mal buna organizare a lucrărilor din agricultură în vederea realizării producțiilor vegetale și animale planificate, intensificarea participării cetățenilor la finalizarea unor obiective cum sînt: complexul de îngrășare a tineretului taurin cu o capacitate de 3800 locuri, dispensarul medical uman, viitorul bloc cu 14 apartamente și spații comer-

le la parter; necesitatea întocmirii și aplicării în practică a unor studii privind înființarea unei secții de împletituri din răchită ca și a unei sere de legume în care să fie folosit surplusul de energie calorică de la binecunoscuta secție de sticlărie din comună, — iată doar cîteva din gîndurile exprimate de pensionarul Alexandru Drocea, Inginerul Nicolae Mihălaș, medicul Gheorghe Sirbu, Teodor Coșeriu, președintele cooperativei de consum și alții, gînduri care au îmbogățit programul de măsuri adoptat de participanții la conferința comunală a F.U.S.

## Aflăm de la Inspectoratul județean al M.I.

Gheorghe Hodj de 22 de ani și Ionel Roman de 26 ani, domiciliat în Arad, Cîmpul Lebedei nr. 10, nu vroiau să muncească făcîndu-și veacul prin localuri, ducînd o viață parazitară. Avertismentele primite nu le-au luat în seamă. Trimiși în fața instanței, au fost condamnați la cîte trei luni închisoare contravențională.

A început urmărirea penală, în stare de libertate, în cazul lui Florin Gaidaci, fost ajutor șef de fermă la C.A.P. Șenreus. Dînd dovadă de neglijență el a adus unității un prejudiciu de 65912 lei prin sacrificarea din necesitate a 11 bovine.

A fost depistat Ioan Zstroș din Arad, str. Scărișoarei nr. 91, care transporta cu un I.M.S. șase saci cu furaje combinate. În urma cercetărilor s-a stabilit că le cumpărase de la Dumitru Hilișcaș, electrician la I.V.A., care locuiește în incinta I.S.C.I.P. Ceala, de un-

de sustrăsese, în mod repetat, cantitatea respectivă de furaje. Paguba a fost recuperată.

Circulînd pe strada Dorobanților, la Intersecția cu strada Oltuș, Petru Rașu din Arad a surprins și accidentat pe cetățeanul Iosif Marton, care traversa pe loc marcat. Aceasta s-a putut întimpla pentru că Rașu n-a redus viteza, strada era cu mîzgă, iar parbrizul mașinii era murdar, neavînd ștergătoare.

Cu prilejul unei recente acțiuni de combatere a speculei pe străzile municipiului au fost confiscate mărfuri de proveniență dubioasă în valoare de 11000 lei, precum și suma de 3150 lei provenind din asemenea operațiuni.

În noaptea de 9 spre 10 decembrie, cînd a pătuns, prin forțarea geamului, în incinta școlii generale din Semlac, de unde a furat un aparatofon, un caseofon și un aparat de fotografiat. Organele de miliție au întreprins

cercetări și au depistat pe făptuș în persoana lui Wilhelm Zimmermann, de 22 ani, cu antecedente penale, recent eliberat din penitențiar. El a fost pus în discuția locuitorilor Sintanei, unde-și are domiciliul, apoi reținut pentru cercetări.

S-a întimplat în noaptea de 8 spre 9 decembrie. Doi indivizi au pătuns în sediul C.A.P. Semlac, ameninșînd cu cușitul pe Mihai Motela, paznic, om de 65 de ani. El au sustras dintr-un birou un ceas deșteptător și diferite obiecte de îmbrăcăminte. Pornind pe urmele lor, miliția a depistat imediat pe răufăcătorii Dumitru Botușan, formal din Vatra Dornei, fără ocupație, recent eliberat din închisoare și pe Gheorghe Vasilescu, muncitor necalificat la I.A.S. Pecica și el cu antecedente penale. Ambii sînt reținuți pentru cercetări.

Este reținut pentru cercetări Ionel Povel Șimăndan, din Arad, str. Griviței nr. 148, care a pă-

truns, cu chei potrivite, în locuința lui Balogh Zoltan, str. Luchian nr. 19, de unde a sustras un radiocasetofon, precum și diferite obiecte electrocasnice, în valoare de 7700 lei.

Avram Belciu de 65 ani, din comuna Păuliș, a încercat să traverseze strada fără să se asigure, prin loc nemarcat, vindu-se din spatele unui autocamion, n-a putut fi observat de șoferul autoturismului 21-AR-2320, care l-a accidentat grav. Internat în spital, cu toate îngrîșirile primite, după numai cîteva ore a decedat.

Paraschiva Răzban din Hășmaș venise la Arad să-și vadă niște rude. Trecînd seara pe strada I. Rosu Șirianu, a fost atacată de doi indivizi, care după ce au violat-o l-au luat ceasul de pe mîină și 1700 lei. Autorii furtului sînt Petru Bugău de 24 ani, Arad, str. Barbu Lăntaru nr. 51 și Petru Troacă de 25 ani, str. Hășmăgeanu 179, ambii fără ocupație, cu antecedente penale, care urmează să-și primească pedeapsa cuvenită.

# ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

ATENA: PUBLICAREA UNUI NOU VOLUM DIN CICLUL

## „Nicolae Ceaușescu — România și lumea contemporană”

ATENA 17 (Agerpres). — În capitala Greciei a ieșit de sub tipar un nou volum — al cincilea — din ciclul de opere „Nicolae Ceaușescu — România și lumea contemporană”, subtitlul „Pace, colaborare și bunăvecinătate în Balcani”. Publicat de cunoșcuta editură „Pneumatikos”, noul volum, consacrat personalității de înalt prestigiu internațional și gândirii cutezătoare a președintelui României, este prefăcut de Constantin Tsatsos, președintele Republicii Elene.

Ediția în condiții grafice deosebite și publicată la numai două săptămâni de la apariția celui de-al patrulea volum, noua lucrare — înaltă de scriitorul Lambros Zogas, directorul „Casei de cultură și prietenii greco-române”, care a tradus și textele — se deschide cu portretul președintelui Nicolae Ceaușescu.

Noua lucrare — scrie în prefața președintele Tsatsos — permite cititorului grec să pătrundă în moduri mai aprofundate în

litate, consecvența și dimensiunile operei președintelui României. Având în vedere că legăturile noastre de prietenie cu România se dezvoltă continuu, se intensifică și devin tot mai apropiate, este foarte util pentru fiecare cetățean grec să cunoască modul cum gândeste și cum acționează poporul român pe plan politic, iar modul de gândire și politica poporului român sunt exprimate cu fidelitate de domnul Nicolae Ceaușescu, cel care le-a materializat, cel care este inepitator și coordonatorul ei”.

Publicarea în Grecia a unui nou volum din ciclul „Nicolae Ceaușescu — România și lumea contemporană” se înscrie printre acțiunile editoriale de largă rezonanță care au loc în numeroase țări ale lumii și ilustrează elocvent locul pe care l-a dobândit România în comunitatea națiunilor, președintele Nicolae Ceaușescu, ca urmare a politicii românești consecvente de pace și cooperare cu toate țările

## Prezențe românești

AMMAN 17 (Agerpres). — În capitala Iordaniei se bucură de succes expoziția de carte românească, în cadrul căreia, la loc de frunte, figurează operele tovarășului Nicolae Ceaușescu. Radioul, televiziunea și presa iordaniană se reflectă pe larg festivitățile de inaugurare a expoziției, la care au participat oficialități iordaniane.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — La Varșovia a avut loc vernisajul unei expoziții de artă decorativă românească. Sunt prezentate peste două sute de exponate din domeniul ceramicii, sticlei, lemnului, tapiseriei, realizate de cei mai cunoscuți artiști decoratori români.



CONFERINȚA NAȚIONALĂ. În prezența lui Kim Ir Sen, președintele RPD Coreene, la Phenian s-a desfășurat Conferința națională a încredințării din domeniul comerțului exterior din RPD Coreeană.

VIZITĂ. Margaret Thatcher, primul ministru al Marii Britanii, a sosit duminică seara la Washington, într-o vizită oficială în SUA.

IN CAPITALA VENEZUELEI s-au deschis lucrările Conferinței ministeriale a Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC). Pe agenda reuniunii figurează teme privind producția și prețurile la țel.

INCENDIERE. Un grup de neofasciști au incendiat, în noaptea de duminică spre luni, sediul unei secții a Partidului Comunist Italian din orașul Torino, situat într-un cartier muncitoresc. Clădirea a fost complet distrusă. Poliția a reușit să aresteze patru persoane.

## T.C.Ch. Cluj-Napoca — Grupul de șantier Arad

cu sediul în comuna Vladimirescu, str. Gării nr. 1 (autobuz 15)

organizează un concurs în ziua de 20 decembrie 1979, ora 10, pentru ocuparea unui post de economist principal sau economist, în sectorul financiar-contabil.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(1099)

## Școala profesională U.C.E.C.O.M.

Arad, str. E. Gîrleanu nr. 1

încadrează un șofer.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(1100)

## Întreprinderea „Iimpuri noi” București

cu sediul în Spl. Unirii nr. 105 sectorul 4

livrează prompt pe bază de comandă depusă direct la sediul întreprinderii pentru anul 1979 următoarele produse:

- electrocompresor de aer ECR350 de 0,26 mc/minut.
- electrocompresor de aer IEC10 de 10 mc/minut.
- electrocompresor de aer IEC10 de 5 mc/minut.
- electrocompresoare de aer IEC5 de 5 mc/minut.
- motorcompresoare tip IEC5 de 5 mc/minut.
- motorcompresoare tip IEC10 de 10 mc/minut.

De asemenea pentru anul 1980 se primesc comenzi pentru produsele din gama noastră de fabricație — motoare compresoare și electrocompresoare.

Informații suplimentare la biroul desfacere, telefon 21.57.33 sau 21.61.60/197 și 187

(827)

## O.N.U.: Adoptarea unor rezoluții cu privire la accelerarea procesului decolonizării

NAȚIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Plenara Adunării Generale a încheiat examinarea punctului referitor la aplicarea Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, prin adoptarea unor rezoluții prezentate de un mare grup de țări nealinate și în curs de dezvoltare printre care și România. Într-o serie de măsuri noi care s-au dus la accelerarea procesului decolonizării, la lichidarea ultimilor vestigii coloniale.

naturale în teritoriile coloniale de trusturile transnacionale, războaiele coloniale pentru suprimarea mișcărilor de eliberare națională din teritoriile coloniale africane este în totală contradicție cu Carta ONU. Declarația universală a drepturilor omului și Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale.

Adunarea Generală exprimă hotărârea de a întreprinde măsurile necesare în vederea eradicării complete a colonialismului și reafirmă legitimitatea luptei prin toate mijloacele a popoarelor oprimite pentru exercitarea drepturilor lor la autodeterminare și independență.

## Teheran: O nouă lege privind asigurarea de locuri de muncă

TEHERAN 17 (Agerpres). — Trimisul Agerpres, Paul Diaconu, transmite: Consiliul Revoluției a aprobat o nouă lege privind asigurarea de locuri de muncă pentru muncitorii someri — a anunțat ministrul Iranian al Afacerilor Interne, Hojjatoleslam Ali Akbar Hashemi Rafsanjani. Noua lege — a spus el — prevede crearea de locuri de muncă pentru muncitorii calificați, tehnicieni, absolvenți ai colegiilor și instituțiilor de învățământ superior, care nu sînt angajați. Se prevede între altele, înființarea unor unități coo-

peralistice de producție la care să lucreze toate persoanele cu calificare tehnică.

Subliniind necesitatea de a se înlătura dependența economică a Iranului de industria străină el a menționat că unitățile cooperatiste de producție vor constitui cadrul în care să se manifeste talentul și potențialul persoanelor neangajate pentru revitalizarea agriculturii și zootehniei, pentru satisfacerea necesităților industriale iranene în ce privește piețele de schimb.

## caleidoscop

Un ziarist de la cotidianul portughez „Diário Popular” a descoperit în zona centrală a Portugaliei, în munți, un cioban, pe numele J. Nunes, care are vârsta aproximativă de 120 de ani. Longevivul și-a petrecut întreaga viață în satul său din munți, aude și vede bine, își pregătește singur hrana.

Un diamant de 27 carate, evaluat la 15 milioane cruzeiros (357 142 dolari) a fost descoperit în apropierea orașului Patrocínio Paulista, situat la 450 km de Sao Paulo. Potrivit Asociației braziliene de comercializare a pietrelor prețioase, acest diamant este ex-

cepțional prin strălucirea și puritatea lui. Patrocínio Paulista este unul din cele mai importante centre diamantifere din statul Sao Paulo.

În districtul Bao Loc din provincia vietnameză Lam Dong, aflată în zona Platourilor Inalte din sudul țării, a fost recent descoperit un vechi instrument muzical făcut din platră, numit pe acest considerent litofon. Acesta este al doilea litofon găsit pe teritoriul vietnamez, după cel descoperit în septembrie în regiunea muntoasă Khanh Son, din provincia de litoral Phu Khanh. Exper-

ții consideră că nu este exclusiv ca cel de-al doilea litofon să aibă o vechime de multe mii de ani, fiind astfel un instrument muzical preistoric.

Duminică a fost inaugurată, în localitatea israeliană Ein-Bokak, pe coasta Mării Moarte, cea mai mare centrală electrică din lume care utilizează energia solară. Centrala va produce 15 kW/h de energie electrică.

La centrul național francez de studii și cercetări spațiale anunțat că o nouă încercare de lansare a rachetelor spațiale Ariane va avea loc între 24 și 30 decembrie, dată până la care se speră să fie remediate dificultățile care au determinat esuarea tentativelor de simbrătă.

## Preocupare constantă pentru făurirea noii ordini economice și politice internaționale

Făurirea unei noi ordini economice și politice internaționale, a unor relații noi, întemeiate pe deplină egalitate și echitate între state, constituie — în aprecierea unanimă a forțelor progresiste, a popoarelor lumii — una dintre cele mai importante probleme ale epocii contemporane, ale păcii și securității mondiale.

Este meritul incontestabil al României, al președintelui Nicolae Ceaușescu, arhitectul politicii interne și externe a țării, înscrierea constantă, cu înaltă direcție a activității internaționale, a preocupării pentru edificarea unei noi ordini economice și politice internaționale, care să aibă ca înaltă țintă eliminarea subdezvoltării și decalajelor dintre state, soluționarea problemelor acute ale economiei mondiale și asigurarea stabilității ei, prosperitatea tuturor națiunilor, într-un climat de

destindere, securitate și colaborare internațională.

Conceptul românesc — cunoscut astăzi pretutindeni drept „conceptul președintelui României cu privire la noua ordine economică internațională” — și-a găsit o conturare și o argumentare profundă la rapoartele prezentate la congresele și conferințele naționale ale partidului, în expunerile și interviurile tovarășului Nicolae Ceaușescu. În cuvântările rostite și în documentele semnate cu prilejul contactelor la cel mai înalt nivel. O trăsătură esențială a documentelor de partid, a inițiativelor României pe arena internațională care au drept obiect noua ordine, o constituie interdependența dintre economic și politic, ambele laturi fiind într-o relație de condiționare reciprocă formând un tot unitar.

Instaurarea unor relații noi, de

egalitate între state, atrage după sine, pe plan economic, crearea unor condiții favorabile pentru lichidarea rămășițelor în urmă și, în perspectivă, egalizarea relativă a nivelurilor de dezvoltare și, implicit, pe plan politic premise fa-

## Comentariu extern

avorabile pentru destinderea și înțelegerea internațională. Tocmai de aceea dobîndeste o importanță hotărîtoare, atât pe plan politic, cît și pe plan economic, trădăciinarea trinitică a noilor principii de relații internaționale. Soluționarea actualelor probleme economice mondiale, care sînt o consecință a politicii imperialiste și colonialiste de dominație și asuprire, impune intensificarea luptei

pentru lichidarea raporturilor care au generat aceste practici, pentru instaurarea principiilor noi, democratice, ale dreptului și moralei internaționale.

Pronunțându-se cu consecvență pentru asigurarea relațiilor dintre state pe baza principiilor independenței și suveranității naționale, egalității depline în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajul reciproc, eliminării definitive a forței și amenințării cu forța România subliniază în permanentă necesitatea ca nolle percepute de conduită internațională să-și găsească deplină și unitară. Marea forță de mobilizare a noilor principii constă tocmai în faptul că ele sînt chemate să guverneze relațiile dintre state, atât în sfera politică, cît și în cea economică, principalul domeniu al activității umane. În această privință România consideră că ONU și instituțiile sale specializate trebuie să joace un rol mai mare în instaurarea noilor raporturi internaționale, în făurirea unei noi ordini în lume. Această apreciere a stat la baza documentului „Poziția României cu privi-

re la instaurarea unei noi ordini economice internaționale”, prezentat în 1975. În cea de-a VII-a sesiune specială a Adunării Generale, precum și la temelia acțiunilor ample, ce poartă semnătura țării noastre, dedicate pregătirii sesiunii Speciale a Adunării Generale a ONU din anul 1980.

În cadrul multilelor propuneri și inițiative ale României socialiste în direcția instaurării noii ordini economice, Mesajul adresat de președintele Nicolae Ceaușescu celui de-a V-a Conferință a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare se înscrie ca un document de o valoare inestimabilă, care, în cele zece puncte, a conturat un program concret de soluționare a problemelor arătoare ale vieții economice internaționale și de accelerare a dezvoltării economico-sociale a țărilor rămase în urmă.

Preocupările constante, eforturile stăruitoare ale României pentru edificarea noii ordini economice și politice internaționale reflectă unimanismul unei politici constructive, caracterul său militant, contribuția efectivă pe care patria noastră socialistă o aduce, unanim recunoscut, la soluționarea celor mai arzătoare probleme ale epocii contemporane.

GH. CIODANU

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorin Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Boryan, Mircea Dolgoyan, Aurel Harșan, Terentiu Pebruț, Romulus Popescu.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipogralia Arad